

## P o s u d e k

na diplomovou práci Pavly Š i v i c o v é napsanou na téma "Smlouva o vkladu na vkladní knížce" (stran 73; připojen seznam zkratk, použité literatury, internetových pramenů, anglické resumé)

Předložená diplomová práce má – kromě úvodu a závěru – šestnáct kapitol, ve kterých diplomantka komplexně a zároveň podrobně analyzuje občanskoprávní problematiku vkladů na vkladní knížce. I když jde o diplomovou práci jen dílčího charakteru, jedná se z hlediska obsahového, systémového a formálního zpracování o práci velmi hodnotnou. Pozitivnost zpracování se zvyšuje tím, že odborná právnická literatura o této občanskoprávní problematice je velmi kusá. O to víc to vyžadovalo ze strany diplomantky samostatný a přemýšlivý přístup.

Lze souhlasit s diplomantkou, že i když byly vklady na vkladních knížkách znějící na doručitele zrušeny, zůstává na nich nadále velká část finančních prostředků. S tím ovšem souvisejí i některé právní otázky, které se diplomantka – a je třeba říci, že se zdarem – pokouší řešit. S diplomantkou je třeba souhlasit i v tom, že pokud jde o vkladní knížky na jméno, ty vzhledem k tradici vkladních knížek – a to vzdor tomu, že nenabízejí takovou flexibilitu jako běžné účty – zájem o ně stále u části občanů přetrvává.

Diplomantka začíná své výklady přehledem platné právní úpravy a vymezením pojmu smlouvy o vkladu se zvláštním zřetelem ke vkladním

knížkám. Pokračující výklady diplomantky až do zániku vkladového vztahu přesvědčují o tom, že diplomantka se se znalostí věci orientuje v pozitivněprávní úpravě a v jejich právních účincích, a dále že osvědčuje dobrý přehled po – již zmíněné - kusé odborné právní literatuře.

Za klad diplomové práce považuji i zpracování těch oblastí, které občany mimořádně zajímají, tj. otázky bankovního tajemství, povinnosti mlčenlivosti, pojištění vkladů (tomu věnuje diplomantka správně přiměřenou pozornost), jakož i opatření proti legalizaci výnosů z trestné činnosti. Ve všech těchto oblastech práce osvědčuje diplomantka znalosti posledního společenského a legislativního vývoje.

V závěru své práce se diplomantka zmiňuje i o připravované právní úpravě vkladů na vkladních knížkách. Po stručném rozboru konstatuje, že nová úprava tak, jak je navrhována, v podstatě vyhovuje i jejím představám. Určitý problém nové úpravy však spatřuje ve vypuštění dosud platného § 778 OZ, z něhož bylo možno dovodit zákonnou oporu pro konstrukci reálné podoby smlouvy, hotovostního plnění závazků ze smlouvy a okamžiku vzniku smlouvy.

Závěrem lze říci, že předložená diplomová práce představuje – i když se zabývá jen dílčí problematikou, která však má pro soukromý život občanů své důležité právní reflexy – hodnotné zpracování, a to zejména po stránce obsahové. Práce zadanou tematiku plně vyčerpává.

Protože diplomová práce plně vyhovuje i po stránce systematické (výklady jsou přehledné, srozumitelné), jakož i po stránce formální, hodnotím práci předběžně jako výbornou.

Při ústní obhajobě doporučuji zabývat se samotnou diplomantkou naznačenou problematičností budoucího vzájemného vztahu smlouvy o vkladu na vkladní knížce na jméno a smlouvy o běžném účtu.

---

Prof. JUDr. Jiří Švestka, DrSc